

我县召开2018年贫困退出县级验收安排部署会

10月27日,我县召开2018年贫困退出县级验收安排部署会议。县委副书记、政法委书记郭爱斌,县长助理段业鑫出席会议,脱贫攻坚领导小组成员单位主要负责人,各成员单位扶贫主干,扶贫开发中心全体人员参加会议。

会议对《沁县2018年度贫困退出验收实施方案》重点工作解读安排,要求参会人员认真贯彻执行,对贫困退出验收相关工作进行讲解。郭爱斌强调,一是强化责任展现担当。贫困退出验收工作是对全县脱贫攻坚工作成效的重要检验,也是对各级干部作风能力的重要检验。验收组成员一定要切实增强政治意识,以对县委、县政府高度负责的政治担当,全力以赴完成好贫困退出验收工作,保证全县贫困退出是真脱贫、脱真贫。二要吃透政策把握关键。要认真研读贫困退出程序、要求,认真学习研究,理解消化吸收,做到政策清、指标清、达标条件清,确保验收工作规范、顺利开展。三要严把程序严格标准。要重点查看各乡镇、各村是否按照脱贫程序和时间节点实施退出各项工作,确保按时完成各项工作任务。四要严查实导指出问题。贫困退出验收既是对全县一年来脱贫攻坚工作的全面盘点,也是对行业部门落实扶贫政策成效的全面考核,直接关系到全县年度省市考核验收结果和“脱贫摘帽”目标任务的如期实现。参会人员一定要认真领会、吃透精神,把握政策、要求,对脱贫指标、验收标准、工作程序、任务要求了然于胸,为切实做好贫困退出验收工作奠定坚实基础,确保全县脱贫摘帽工作经得起省市验收。 郭学红

我县扮靓“村容户貌” 助力脱贫攻坚



抓细节、消死角,除陋习、换新颜,全面整治村容户貌,助力脱贫攻坚。日前,我县严格落实市委要求,立说立行,按照“贫困户退出关键月、易地搬迁攻坚月、村容户貌整治月”的部署,召开全县脱贫攻坚环境大整治现场会,以点带面,迅速掀起环境大整治新高潮。

为将环境整治落到实处,为脱贫攻坚奠定良好基础,该县以县领导包乡(镇)靠前指挥,乡干部包村一线落实,村干部包户全面推进的方式,对照贫困村村容户貌“六有六无”和贫困户“四有五进一规范”标准,逐级传达,广泛动员,出人员、上机械,争取有限时间,抓细节、消死角,除陋习、换新颜,全面整治村容户貌。在村容户貌整治工作中,全县将各农户的室内与室外结合起来,将村容与户貌整

治工作同步安排部署,同步进行整治;与秸秆利用结合起来,将村内秸秆、树枝粉碎转化为生物质燃料;将集中整治与长效机制结合起来,建立健全村容户貌整治长效机制,彻底改变群众生活陋习。

为推动这项工作顺利开展,还决定自10月下旬至11月上旬,每周召开一次“村容户貌、户容户貌”整治推进会,第一周看行动,第二周看进展,第三周看效果,并对各乡镇进行评分排队,旨在达到村村有行动、户户有变化、乡乡有亮点、路路有新景的目标,通过大力推进全县村容户貌建设,有效改善贫困户环境面貌和精神面貌,坚决打赢脱贫攻坚战,圆满完成脱贫摘帽任务。

图/文 秦超

我县召开扫黑除恶专项斗争和政法队伍教育整顿会议

10月31日,我县召开专题会议,就深入开展扫黑除恶专项斗争和政法队伍教育整顿进行再安排再强调。县委副书记、政法委书记郭爱斌,副县长、公安局局长曹乾出席会议。

会议听取了各单位关于开展扫黑除恶专项斗争和政法队伍教育整顿两项工作情况汇报。

郭爱斌指出,在扫黑除恶专项斗争方面,要切实加大线索摸排力度和宣传发动力度,提高案件办理质量和效率,加大打击断血挖根力度,加强对基层软弱涣散党组织整治,要对照中央和省市政法委员会要求,逐项落实,推动扫黑除恶专项斗争纵深推进;在政法队伍教育整顿方面,要严格按照方案要求扎实推进,通过开展民主评议等多种形式扩大社会宣传,强化压力传导,加大督查力度,为开展各项工作奠定坚实基础。 牛佳丽

我县召开今冬明春火灾防控工作会议

10月29日下午,我县收听收看全市今冬明春火灾防控工作动员部署视频会议后,立即召开全县今冬明春火灾防控工作会议。县委常委、常务副县长郝淑芳,副县长、公安局局长曹乾出席会议。

会议指出,要认真学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产和消防安全的重要指示精神,坚持问题导向,强化底线思维,动员各地区、各有关部门和单位立即行动起来,采取有力措施,深入开展今冬明春火灾防控工作,有效防范和坚决遏制重特大火灾事故发生。

曹乾要求,要优化整合应急救援力量和资源,健全完善工作机制,联合多部门开展应急联动实战演练,提升应急救援能力;突出重大活动、节假日等重要节点的火灾防控,加强安全管理和风险防范意识。

郝淑芳强调,要贯彻落实省、市关于安全生产工作的决策部署,各级各部门要采取有效措施,提高政治站位、认清严峻形势,层层落实工作责任,强化问题清单治理,从严格落实督导问责,增强做好冬春火灾防控的责任感、紧迫感,全力推动我县冬春火灾防控各项工作落到实处。郭学红

我县启动农村干部学历提升工程

10月31日,我县举行农村干部学历提升工程首批学员开学典礼。长治广播电视大学校长赵忠义,县委常委、组织部长张东文出席开学典礼,副县长武虹波主持。160名首批学员参加典礼。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为党的十九大精神、贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,深入推进“三基建设”,显著提升全省农村“两委”干部学历水平,着力增强农村干部致富带富能力,今年9月,省委组织部、省教育厅、省财政厅在全省农村范围内联合实施“农村干部学历提升工程”。我县作为全市两个试点之一,县委高度重视、精心安排,成立了专门领导小组,出台了实施方案,围绕宣传发动、报名注册、制定教学计划等工作进行了精心筹备,本次开学典礼的举行,标志着我县的农村干部学历提升工程正式启动。

据了解,此次培训采取不脱产学习形式,依托国家开放大学,由县广播电视大学负责实施,取得学籍后,纳入“农村干部学历提升”工程培养范围,学习期满成绩合格的,颁发国家承认学历的成人高等教育毕业证书。 井妍

公告

根据沁县人大常委会《关于进一步严格人事任免的办法》和《工作评议暂行办法》规定,沁县第十六届人大常委会第十九次会议以投票表决的方式确定2018年工作评议单位为沁县农业委员会、沁县卫生和计划生育局、沁县公安局、沁县水利局,2017年度复评单位为沁县教育科技局。评议时间为2018年11月至12月。评议期间欢迎社会各界对上述被评议单位提出意见和建议。

第一评议组评议单位:沁县教育科技局 联系电话:13834293979 15603454961
第二评议组评议单位:沁县农业委员会 联系电话:13935573730 15034512799

第三评议组评议单位:沁县水利局 联系电话:13903450821 13994675816
第四评议组评议单位:沁县公安局 联系电话:13934053734 13935554645
第五评议组评议单位:沁县卫生和计划生育局 联系电话:18636591718 15635562108
意见箱:设在沁县人大常委会、被评议单位 电子邮箱:qxrdxxzx@163.com

沁县人大常委会 二〇一八年十一月一日

我县选派13名优秀年轻干部到村任党支部书记

10月29日,我县召开选派优秀年轻干部到村(社区)任前谈话会。县委常委、组织部部长张东文出席并讲话。

会议宣读了县委组织部《关于凌昌望等13名同志到村(社区)任党支部书记的通知》,优秀年轻干部代表作了表态发言。

张东文指出,选派优秀年轻干部到村(社区)担任党支部书记,是县委贯彻落实全省“三基建设”座谈会和全市组织工作会议精神作出的重要部署,更是培养选拔优秀年轻干部、建立来自基层的干部选拔培养链的重要举措。希望即将到村(社区)担任党支部书记的年轻干部要提高认识,深刻理解到村任书记的重大意义,真正沉下去,融入基层,勤于学习,勇于实践,敢于担当,遵纪守法,在基层的舞台上发挥好“领头雁”作用,为我县脱贫攻坚、三基建设、乡村振兴等事业贡献力量。 井妍

我县召开“村容户貌”整治工作再推进会

10月29日,副县长魏瑛、李佩璋带队,各乡镇及相关单位负责人等40余人组成“村容户貌”整治观摩组,到段柳乡等4个乡镇8个村“村容户貌”整治工作进行了观摩。下午,我县“村容户貌”整治工作再推进会在杨安乡召开。

自我县10月22日“村容户貌”整治工作推进会召开以来,各乡镇按照会议要求,合理制定规划,抢抓时间节点,迅速掀起了“村容户貌”整治工作新高潮,并一鼓作气从贫困村向非贫困村强力推进,使全县村容户貌普遍有了明显改观。

针对存在问题,会议要求,一要乡镇互动、学习借鉴。二要因村制宜、自我创新。三要突出重点、统筹推进。要求各乡镇要相互交流整治经验,结合乡村实际情况,深入挖掘自身优势,力争每个村打造一处特色景点或景观。同时,要以垃圾不落地、垃圾分类、农村改厕工作为抓手,全面动员群众参与“村容户貌”整治工作,做到贫困村和非贫困村同步整治,下大力气,进行大整治,确保全县村容户貌大变样。会议还对农村危房改造、农村地区冬季清洁取暖、易地扶贫搬迁及拆迁复垦、农业调产等工作进行了安排部署。 王思洲



县人社局驻段柳乡长征村帮扶工作队及第一书记朱虎亮在农民收获季节,发动社会群体各界力量,积极帮助村民销售各种农产品,网络销售把小米、高粱等农产品总价值15000余元。期间百姓学会了运用网络,依托网络销售把小米、高粱等农产品销售出去,帮扶使百姓学到本领,得到了实惠。 学红



脱贫一线显身手

裴瑞峰:始终把为百姓谋幸福放在首位

走在秋意浓浓的农村,空气新鲜的像刚下过雨一样。来到上湾村,迎春湖倒映着秋色,四通八达的柏油路面崭新而宽阔,各家各户的门前都接上水泥路,村容户貌干净整洁,宛如一处欣欣向荣的世外桃源。

“我们村现在到处都铺了路,油路都铺到了我家门口,不光如此,还给我们修了两座桥,夏天以前去地里,雨水一多积成河就过不去庄稼地了,去年修了两座桥终于解决这个麻烦了,这是多亏了裴书记啊。”坐在村头70多岁的村民卫德明和我们热情洋溢的说着。

卫德明口中的裴书记是郭村镇上湾村的第一书记裴瑞峰。他自2017年4月7日来到上湾村任职后,一心扑下身子为百姓干实事,始终把为百姓谋幸福放在首位,得到了上湾村村民的一致认可。上湾村位于郭村镇东北4公里处,依山傍水,位于迎春湖上游,生态优美,民风淳朴。全村共109户,312口人,其中建档立卡贫困户26户99人,2018年计划脱贫17户63人。刚一踏进上湾村,爱好山水画的裴瑞峰就被上湾村的湖光山色吸引。但是经过一番走访他才发现村里基础设施差,路上坑坑洼洼,村容户貌乱糟糟。村东的水渠一到雨季的时候,水位高的过不去,影响村民的行路和运输。村产业结构存在品种单一,畜禽养殖规模不大的问题,且没有形成产业链,抗风险能力低、村集体经济基础薄弱……这些问题都摆在了裴瑞峰的眼前。

在掌握这些情况后,裴瑞峰及时向镇党委、政府汇报和请教。并与帮扶工作队和村支“两委”成员一起制

定了上湾村三年发展规划,对上湾村进行了总体设计。为了打响上湾村扶贫战的第一枪,裴瑞峰决定以重点项目推进为抓手,以做好基础设施建设为重点,全面带动和推进各项扶贫开发工作。

2018年春,为彻底解决上湾村村民去地行路难、运输难,经过村党委的会议商讨,裴瑞峰和村委主任卫俊平亲自着手修桥盖桥项目,从2018年1月开始动工,历时2个月,两座桥终于修缮完成。至此,上湾村数百年积水河的历史划上了句号。随后裴瑞峰积极修建完善排水沟550米,文化墙600米,村内主干道硬化1700米,新建文化广场520平米,实现了巷巷通水泥路、户内便道。同时积极争取县水利部门的支持,将上湾村自来水进行修缮,更换主管道1100米,新建管道井4个。这些基础设施的改善解决了上湾村多年来的“疑难杂症”,给百姓带来了最实际的便利和效益。

在贫困户增收方面,裴瑞峰大力扩张畜牧养殖业的发展,目前,畜牧养殖现有3户,8户正在积极准备办理扶贫贷款养殖中,养殖业已经初具规模。大力宣传发动,积极引导贫困户与路宝金和生和沁州黄的扶贫项目对接,现已有10户签定了扶贫项目协议。可带动贫困户10户,户均增收4000元。为解决上湾村村集体经济破产,大力发展林业种植米槐2200株,新建光伏发电30千瓦,新建700平米菌类大棚。

已脱贫的卫天顺说起第一书记裴瑞峰时,止不住的赞扬道,“裴书记真的是我们的贴心人”。一年前因为缺少资

金被贴上贫困户标签的卫天顺,却在10月份的今天,主动把“脱贫致富光荣户”光荣牌领回家。裴瑞峰在入户走访中了解到,卫天顺有三个子女,老人在念初中,然而紧靠他一个人种地的收入根本支撑不了这个家。于是裴瑞峰主动向县宣传扶贫贴息贷款政策,这些政策让卫天顺心动不已,着手准备贷款手续的他却遇到了难题,贷款申请不通过。于是裴瑞峰拿着他的手续和卡多次去信用社和银行咨询,辗转了半个月,卫天顺的贷款终于得到落实,听到这个好消息的裴书记终于为卫天顺松了一口气。

卫天顺开心地说:“怎么也想不到一年前的自己会在今年脱贫,在裴书记的帮助下,才有了今天的自己”

正是这种时时刻刻为贫困户着想、把为他们谋幸福、谋利益放在首位,裴瑞峰被上湾村的村民们记在心里,赢得了百姓的一致拥戴。一年多来,他把村里的家家户户的具体情况都熟记心上,一有什么好的惠民政策都会积极地宣讲,指导贫困户致富增收。

最近猪瘟兴起,贷款养猪的农户心里的不安,裴瑞峰再清楚不过,这段时间他忙着走家串户,挨个去养殖户人家给他们吃定心丸,希望他们能稳住心,不要着急,注意防疫,一切都会好起来的。

最后,卫天顺信心满满的告诉记者“裴书记给我们讲最新的猪瘟形势,只要形势好转,我们的猪肉就能卖个好价钱,这一点上我们不发愁”。 宋苗

喜看“绿色”醉沁州

(上接一版)共同承担示范区新型经营主体的责任。目前,沁县山上人家公司自主投资28万元,流转32户农民土地322亩,实现了小农户与新型经营主体的有机衔接与合作,为促进农民脱贫增收、实施乡村振兴战略提供了新的支撑。

示范引领 规模发展

今年以来,沁县根据全县优势农产品区域布局规划,结合当地资源禀赋和产业发展实际,合理规划确定封闭示范区。采取县抓产业示范、乡镇抓样板创建、村建有机庄园等方式,以县、乡、村或新型经营主体为单元,着力创建一批不同层次、不同类型、不同作物的绿色有机农业示范区(园、片、村),以点带面,点面结合,全面推进绿色有机旱作农业示范区创建。

按照“龙头企业+科技+新型经营主体+基地+农户”的产业化经营模式,打造一批区域稳定、技术成熟、生产规范、有注册品牌的绿色有机旱作农业封闭示范区;按照“提质一批、扩张一批、新建一批”的思路,加快绿色有机农业技术开发、示范和应用推广,集聚现代生产要素,统筹布局生产、加工、物流、研发、示范、服务等功能,建立关联紧密、分工明确、链条完整、利益共享的紧密型组织联盟,推动农业全产业链升级、全产业链增值;选择地域突出、产业明显、生态优良的村庄,按照“村庄+科技+新型经营主体+基地+农户”的发展模式,打造融“绿色有机食品生产、加工、销售、餐饮、体验、休闲”为一体的绿色有机旱作农业综合示范村(示范社、示范农庄),拓展绿色有机旱作农业发展的多种功能,促进农村一二三产业融合发展;创建绿色有机玉米、谷子、高粱高产高效种植示范片,示范推广绿色有机旱作农业新品种、新技术、新模式,严格生产管理和环境监测,辐射带动全县粮食作物绿色有机化生产。

魏志岗说:“下一步,我县将全面开展现代绿色有机旱作农业,统筹资源禀赋和产业发展基础,破除农业发展制约瓶颈,转变农业发展方式,推动农业转型升级,促进产业兴旺和农民增收。” 常乾栋